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高中数学竞赛模拟试题二
1、 选择题：

1.设
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提示：若
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2.在△ABC中，若
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（A）充分不必要条件（B）必要不充分条件（C）充要条件（D）既不充分又不必要条件

3.已知向量
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的取值范围是               （ A ）
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4.设E、F、G分别是正四面体ABCD的棱AB、BC、CD的中点，则二面角C—FG—E的大小是                                                                       （ D ）
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5.把数列
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依次按一项、二项、三项、四项循环分为（3），（5，7），（9，11，13），（15，17，19，21），（23），（25，27，），（29，31，33），（35，37，39，41），…，在第100个括号内各数之和为                                                               （ A ）
（A）1992  （B）1990  （C）1873  （D）1891
6.设
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2、 填空题：

7. 若实数
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【答案】
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8. 对于给定的正整数
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9. 一个盒中有9个正品和3个废品，每次取一个产品，取出后不在放回，在取得正品前已取出的废品数
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的数学期望
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【答案】
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10. 设点F1、F2分别为椭圆E的左、右焦点，抛物线C以F1为顶点、以F2为焦点。设P点为椭圆与抛物线的一个交点。如果椭圆E的离心率
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【答案】
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11. 已知
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【答案】0或2或3或4. 提示：令
[image: image73.wmf]2

2

1

:

,

2

:

x

t

y

C

x

y

C

-

-

=

-

=

，利用数形结合知：当
[image: image74.wmf]2

1

0

>

<

<

t

t

或

时，方程无实数根；

当
[image: image75.wmf]1

=

t

时，方程有2个实数根；

当
[image: image76.wmf]2

=

t

时，方程有3个实数根；

当
[image: image77.wmf]2

1

<

<

t

时，方程有4个实数根。
12. 函数
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本题也可直接依函数的单调性定义来分析。
3、 解答题：

13.向量
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14.设数列
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15.设函数
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（1）求
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（2）此单调性能否扩展到整个定义域
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解：（1）设
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设
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上是单调递减函数；

（2）此单调性不能扩展到整个定义域上，这可由单调性定义说明之；

（3）构造函数
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